

李克强签署国务院令 公布《国务院关于修改〈烈士褒扬条例〉的决定》

新华社北京8月9日电 日前，国务院总理李克强签署国务院令，公布《国务院关于修改〈烈士褒扬条例〉的决定》，自公布之日起施行。

党中央、国务院高度重视烈士褒扬工作。2011年7月公布的《烈士褒扬条例》施行以来，在宣传和弘扬烈士精神，抚恤优待烈士遗属，营造全社会缅怀烈士、崇尚烈士、学习烈士的浓厚氛围方面，发挥了积极

作用。

此次条例修订的主要内容是将英雄烈士保护纳入党和国家功勋荣誉表彰制度体系，具体体现在三个方面：

一是调整烈士评定程序，增加由国务院退役军人事务部门将烈士名单呈报党和国家功勋荣誉表彰工作委员会的工作程序。二是彰显烈士荣誉属性，将烈士证书改以党和国家

国家功勋荣誉表彰工作委员会办公室名义制发。三是体现对烈士及其遗属的敬仰和尊重，规定县级以上人民政府每年在烈士纪念日举行颁授仪式，向烈士遗属颁授烈士证书。



阅读全文 >>>
文请扫二维码

两份报纸传佳讯 一次会议启新程

——来自陕西省子长县的报道

经济日报·中国经济网记者 陆敏



在中共七大上，毛泽东说，“有人说，陕北这个地方不好，地瘠民贫。但是我说，没有陕北那就不得下地。我说陕北是两点，一个落脚点，一个出发点”。陕北，为何成为中央红军长征的落脚点？

据党史专家介绍，自1934年10月中央红军离开江西苏区进行长征以来，先后有数次准备建立新根据地的落脚点，却都因为国民党的围追堵截和时局变化而未果。

新的根据地设在哪里？正当这个问题迫在眉睫时，两份刊登着陕北红军活动消息的报纸让党中央领导人眼前一亮。

1935年8月出版的《大公报》，头版刊登了一篇《陕北军事形势转变刘子丹徐海东有合股势》的消息。《西京日报》则刊登了一则“蒋令五省各部队围剿陕北共匪”的消息。在中央红军长征胜利纪念馆的展板上，记者看到了当年这两份报纸的影印版。

当年9月22日，中共中央在哈达铺召开红一和红三军团以上干部大会，宣布到陕北去与刘志丹（即刘子

丹）的红军会合。1935年10月19日，党中央率领中央红军历尽千难万险抵达陕北吴起镇，在这块交通偏僻、人烟稀少的土地上迅速“落地生根”。

据中共陕西省委党校延安精神研究中心主任毕远佞教授介绍，到达陕北后，为了不把敌人带进根据地，中央红军没有休整就进行了著名的“切尾巴”战役。随后他们又与红十五军团并肩作战，在富县直罗镇歼敌一个师一个团，彻底粉碎了敌人对陕北苏区的第三次“围剿”，同时，及时纠正了当时苏区的错误肃反，使西北根据地转危为安。

此时，初步摆脱困境的中国共产党人，站在更高的历史起点上，以富有全局性的战略眼光，思考中国革命的未来。

1935年12月的瓦窑堡会议，成为时局的重大转折。在这次会议上，中国共产党人鲜明提出，党不仅是无产阶级的先锋队，同时又是全民族的先锋队。

8月9日，记者来到位于陕西省子长县的瓦窑堡革命旧址，瓦窑堡

革命旧址纪念馆馆长徐宏伟说，“大家眼前这5孔窑洞，原先是张闻天的旧居，中间的窑洞就是瓦窑堡会议的会址”。

“1935年12月17日至25日，中共中央在这里召开了政治局扩大会议，讨论了党的策略路线和军事战略问题，批判纠正了党内的‘左倾’关门主义，通过《中共中央关于目前政治形势与党的任务的决议》和《中央关于军事战略问题的决议》。”徐宏伟说，“瓦窑堡不仅成为了抗日民族统一战线策略的发布地，还是中央红军抗日东征的出发地。”

“瓦窑堡会议提出将中华苏维埃工农共和国改变为苏维埃人民共和国，标志着中国共产党政治路线的重大调整。”毕远佞说，“根据地面貌从此焕然一新。党的土地政策、知识分子政策、文化政策随之迅速调整，团结了一切可以团结的力量，为此后党领导全民族抗战和中国革命，奠定了坚实的政治基础。”

“中国共产党人在经历了二万五千里长征之后，思想上和组织上走向成熟，迅速在陕北扎下根来。也正因为如此，陕北才成为中央红军长征的落脚点，新的革命的出发点。”毕远佞说。

根一线，勇于担当、无私奉献，在他的身上，鲜明体现了共产党员的初心使命，体现了新时代奋斗者的壮志豪情。大家纷纷表示，要以余元君为榜样，深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，践行初心使命，担当时代责任，努力推进生态文明建设，推进党和国家各项事业发展，以一流业绩迎接新中国成立70周年。

“时代楷模”发布仪式现场宣读了《中共中央宣传部关于追授余元君同志“时代楷模”称号的决定》，播发了反映余元君先进事迹的短片。发布单位有关负责同志，余元君的亲属、同事及社会各界代表等参加发布仪式。

担任主管生产的副总经理后，尤海涛更加明白一粒小药片背后的民生关切：“小小一粒药，是一个企业对药品安全、有效、创新的责任，它承载的是人命关天，也决定着企业生死。”

“药品安全重于泰山……每家制药企业都必须认真履行社会责任，使每一种药、每一粒药都安全、可靠、放心。”站在当年习近平总书记考察时到过的车间里，尤海涛一字不差复述着总书记的重要讲话。

他告诉记者，将这些话烂熟于心，不仅因为这是总书记交办的“任务”，更要时刻警醒自己，一粒小药片，关系着群众生命安全，容不得丝毫马虎。

从动物脏器全程冷链运输、实时记录温度，到设计并建设了国内先进生产冻干粉针生产车间、全自动化检机实现产品真空密封性逐瓶检查，再到每条无菌生产线每半年进行一次培养基模拟灌装试验……“牢牢把好药品质量关。”尤海涛说，“想要企业发展永远在路上，药品质量安全就得永远在路上。”

【记者手记】 药品安全，人命关天。

新药好药的便捷可及，更是千万患者的迫切希望。抗癌药零关税、加快新药审批、建立全程追溯制度……近年来，国家有关部门打出组合拳，致力于把“安全、可靠、放心”写入药品生产销售使用全流程。随着政策红利逐步释放，更多患者将用上放心药、廉价药。

文/新华社记者 陈聪 邱冰清 梁晓飞 金津秀 岳冉冉
(新华社北京8月9日电)

外部势力干预是香港社会之祸

人民日报评论员

政府依法施政和中央政府港政策指手画脚，对“一国两制”进行别有用心抹黑、信口雌黄的指责。这些粗暴干涉中国内部事务的行径，是对国际法和国际关系基本准则的公然践踏。

美国等一些西方国家的政客在香港修例风波中的“表演”，赤裸裸地展示了什么叫双重标准。在他们看来，只有在他们国家发生的暴力才叫暴力，在其他国家和地区发生的暴力就是人权和自由问题；在他们国家攻击警察、破坏秩序的暴徒才叫暴徒，而在其他国家和地区毁坏公共财产、攻击政府机关甚至攻击警察的暴徒则是“人权与自由斗士”。如此荒唐、虚伪的双重标准，暴露了他们以自由和人权为幌子干预别国内政的丑陋面目。在香港发

生的暴力事件中，美国等一些西方国家政府扮演了怎样的角色，已是“司马昭之心，路人皆知”。

香港是中国的香港，香港事务纯属中国内政，不容任何外部势力干涉。中央政府坚持贯彻“一国两制”方针的决心坚定不移，维护国家主权安全与发展利益的决心和意志也坚定不移，任何企图搞乱香港、损害中国良好发展局面、阻挠中华民族伟大复兴的图谋和行径都是注定要失败的。我们再次告诫美国等一些西方国家政府谨言慎行、恪守承诺，遵守国际法和国际关系基本准则，立即停止以任何借口干预香港事务和中国内政，立即停止向暴力不法行为发出任何错误信号，趁早收回在香港伸出的黑手！

(新华社北京8月9日电)

香港特区行政长官林郑月娥表示：

必须停止广泛出现的暴力行为，让香港走出经济困境

新华社香港8月9日电（记者朱宇轩）香港特区行政长官林郑月娥9日会见传媒时表示，当前必须停止广泛出现的暴力行为，让香港走出经济困境。

会见传媒前，林郑月娥召开跨界别商界会议，33位来自香港商会、旅游、零售、金融、银行等主要经济领域的代表出席，共同商讨特区政府和全港各界应该怎样共同努力，

走出经济困境。

林郑月娥在记者会上总结，在外有中美贸易矛盾升温、内有两个多月政治纷争的情况下，商界对当前政治争拗和经济的逆转非常担心，且本次经济情况更为严峻，经济复原将经过一段漫长的时间。

林郑月娥表示，香港经济要走出低谷，最重要的是必须停止目前

香港广泛出现的暴力行为。她呼吁社会各界放下分歧、减少对立，让香港社会不再受到伤害。

鉴于目前的严峻情况，林郑月娥表示，将于8月13日恢复行政会议。特区政府财政司司长陈茂波会领导制订一系列纾解民困和协助企业的措施，即将公布的施政报告将会关注经济民生议题的有关内容。

香港社会各界严厉谴责践踏香港法治的违法行径：

暴力行为是对香港的巨大伤害

本报记者 朱琳

全国青联委员、香港青贤智汇主席谢晓虹向记者表示，香港部分激进暴力分子的暴力行为已达到无法无天的地步，突破了道德甚至法律的底线，是对香港法治的极大挑战和践踏，绝不能容忍。

“围堵交通、破坏公共设施、非法储存危险物品和攻击性武器、用致命手段袭击警察、对持不同意见的人进行言论甚至身体的攻击……这些极端暴力行为已经越过文明社会的底线，越过和平示威、自由表达意见的边界。”谢晓虹表示，这些暴力分子无视社会劝诫，把无辜市民拖进冲突的泥潭，这是对香港广大民众利益和福祉的极大危害，严重破坏了香港的社会安定，也严重冲击了香港的法治基础。

“作为香港市民，我希望我们团结一致，坚决抵制暴力行为。香港警察是维护香港法治的最后一道防线，我们要坚定支持政府依法施政、有效管治香港。”谢晓虹呼吁。

全国政协委员、香港高锋集团董事长主席吴杰庄向记者表示，香港部分激进分子实施的暴力行为，已经严重破坏了香港来之不易的繁荣稳定大局，严重威胁到香港市民的生命财产安全，必须受到严厉谴责和法律追究。“这些激进分子肆意打砸私人财物、破坏公共

设施、阻碍交通秩序，他们破坏的不只是物品，而是香港经过几代人努力才建立起来并长期维护的良好社会文明、城市安全和公共秩序。”

吴杰庄说，法治是香港人引以为傲的核心价值，是香港良好营商环境的基础，是香港保持繁荣稳定的重要基石。激进暴力分子冲击立法会和中联办大楼，甚至污损国徽、侮辱国旗的行径是对香港法制的严重践踏，也是对“一国两制”原则底线的公然挑战，必须受到法律制裁。

持续近两个月的游行示威活动特别是暴力冲突对香港经济民生已经造成严重影响。已有18个国家和地区因当前情况而对香港发出旅游安全提醒。零售业、旅游业首当其冲，商户销售额和酒店入住率大幅下跌。吴杰庄表示，正在发生的暴力冲突，除了让香港经济蒙受严重损失，更令香港的良好国际形象遭到破坏。“一直以来，香港凭借良好的营商环境、高度开放的经济体制、完善独立的司法制度以及稳定的社会治安推动这座城市的发展，使其国际竞争力受到国际社会的广泛认可。”吴杰庄说，“如果香港当前发生的暴力冲突持续泛滥恶化，不但会严重打击国际投资者对香港经济发展前景的信心，更会严重阻碍香港融入国家发展大局。对香港来说，这是巨大的伤害。”

班或执行与内地航空运输活动相关的一切职务活动；

二是自2019年8月11日零时起，向其在内地的运行合格审定机构报送所有飞往内地和飞越内地领空的机组人员身份信息，未经审核通过，不予接收该航班；

三是于2019年8月15日零时前，向其在内地的运行合格审定机构报送公司加强内部管控、提升飞行安全和安保水平的措施方案。

安全、民航局将视香港国泰航空对上述警示要求的执行情况，依法依规监管处置。

同日，民航局责成民航中南地区管理局行政约见了香港国泰航空。

得到作者同意后，将它打印出来送给刘Sir。”当天撑警活动的组织者王小娟告诉记者，他们在网上一个200多人的群组众筹了约1.5万港元，用来购买物资送给警方。

“支持警察，守护香港，爱国爱港，警察加油！”支持者拿着国旗和特区区旗，以及“勇者无惧，与你同行”等标语，在警察总部门外高呼口号。他们将60箱物资，以及鲜花、心意卡，连同那幅漫画一并赠予警方代表。

民航局向香港国泰航空发出重大航空安全风险警示

新华社北京8月9日电 8月9日，针对香港国泰航空近期在多起事件中暴露出的安全风险及隐患，民航局向香港国泰航空发出重大航空安全风险警示。

近期，香港国泰航空先后发生飞行人员参与暴力冲击被控暴动罪却未被停止飞行活动，以及恶意泄露航班旅客信息等事件，存在严重威胁航空安全的隐患，造成了恶劣的社会影响，增加了香港至内地的

输入性航空安全风险。

本着对安全隐患零容忍的原则，为维护航空运输秩序，切实保护旅客安全，防范航空活动对空中、地面和水面第三人发生损害，民航局在安全风险警示中，对香港国泰航空明确提出三点要求：

一是自2019年8月10日零时起，对所有参与和支持非法游行示威、暴力冲击活动，以及有过激行为的人员，立即停止其执飞内地航

香港市民众筹支持香港警方

据新华社香港8月9日电（记者张雅诗）9日下午，烈日当空，大约50名香港市民齐集香港警察总部门外，为警方送上物资和心意卡，其中还包括一幅由内地网民绘画的“刘Sir背影”漫画。

7月30日晚，香港葵涌警署遭到大批激进示威者围堵，场面混乱。现场的一名“光头警长”在被包围，身处

险境下，无奈地举枪。这一幕被镜头捕捉，迅速在网上爆红。然而，这名人称“刘Sir”的探长以及他的孩子却被激进分子在网上“人肉”。

一名内地网民绘画出拿着枪面对激进示威者的刘Sir的背影，并在画中写上“孩子……请坚信你的父亲，他才是真正的英雄……”

“我们在网上看见这幅漫画，在